Arbore parţial

Definiţie

Fie G = (X, U) un graf neorientat. Numim arbore parţial al grafului G un graf parţial care este arbore.

Teoremă  

Condiţia necesară şi suficientă pentru ca un graf să conţină cel puţin un arbore parţial este ca graful să fie conex.

Demonstraţie

Necesitatea 

Presupunem că G = (X, U) admite un arbore parţial  H=(X, V), VU. H, fiind arbore, este conex şi adăugând la H muchiile din U-U' el rămâne conex. Deci G conex.

Suficienţa 

Presupunem că G este conex. Dacă G este conex minimal, el este arborele parţial căutat. Altfel, există o muchie [x, y]U astfel încât graful G1 = (X, U-{[x, y]}) este conex. Dacă G1 este conex minimal, arborele parţial căutat este G1, altfel continuăm procedeul de eliminare a muchiilor până când obţinem un graf conex minimal, care va fi un arbore parţial a lui G.

Enunţul problemei

Fie G = (X, U) un graf neorientat conex şi c: U → R+ o funcţie care asociază fiecărei muchii din graf un număr real pozitiv denumit costul muchiei. Definim costul unui arbore parţial ca fiind suma costurilor muchiilor arborelui. Să se determine un arbore parţial de cost minim al grafului G.

De exemplu, fie următorul graf:




Acest graf admite mai mulţi arbori parţiali de cost minim, de exemplu:




Moment evaluare

Exerciţiul 1

Se dă un graf ponderat.

Copilul sa determine un arbore partial al grafului respectiv

Exerciţiul 2 (grila sau a/f)

Se da un arbore si un graf ponderat /mai multe

Sa se verifice dacă arborele dat este un arbore parţial de cost minim al grafului/grafurilor date.

Exerciţiul 3 (grilă)

Care dintre următoarele situaţii practice necesită determinarea unui APM? (variante)
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